
 

 
 

 

Gestão 2023-2026 

 

Ata da Reunião Ordinária do mês de setembro do Conselho de Acompanhamento e 

Controle Social do Fundo de Manutenção da Educação Básica e Valorização dos 

Profissionais da Educação – CACS FUNBED Itaperuna-RJ. Aos vinte e cinco seis do mês de 

setembro de dois mil e vinte e quatro, com início às oito horas e cinquenta e cinco 

minutos, reuniram-se os conselheiros e conselheiras do CACS FUNDEB, atendendo a 

convocação do presidente para tratarem da seguinte pauta: 1- Informes da Secretária 

executiva (ata, ofícios); 2- Prestações de Contas 1º e 2º bimestres; 3-Relação de 

Pagamento de Pessoal; 4- Participação do Presidente do CACS na reunião do CME; 5-

Ofício SEMED 230/2024; 6- Email FNDE; 7- Convite Desfile 7 de setembro; Assuntos 

Gerais: PCR. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros(as): Celso Nunes de Oliveira 

(Presidente), Elazir Esposti, Ivana Menezes, João Manoel Magalhães, José Luiz Ribeiro 

(Vice-Presidente), Marcos Paulo Odone, Marcio Monteiro, Maria da Penha Sgró, Pedro 

Rodrigues, Quésia Azevedo, Rilma França, Roseli Barros, Sheila Borgati. O Presidente 

Celso Nunes deu as boas-vindas aos Conselheiros, agradeceu o empenho em estarem 

presentes e passou a palavra para a Secretária Executiva que indagou aos presentes se 

havia aprovação para que a ata do mês de julho seja colocada no grupo para leitura, e 

aprovação, o que foi aceito com unanimidade. A Secretária então informou sobre o 

ofício recebido: Convite para o Desfile Cívico 7 de setembro (item 6). Ofícios expedidos: 

nº0044 – Pedido de Capacitação para conselheiros CME e CACS; nº 0045 – Solicitação de 

envio das Prestações de Contas (SEMED); nº 0046 – Comunicação ao Prefeito da falta de 

envio das Prestações de Contas pela SEMED, após informou sobre o processo recebido 

nº1698/2024 (CENSO). O Presidente inicia a pauta, informando mais uma vez sobre a 

falta do envio dos Processos de Prestação de Contas (item 2) mas que através do SIOPE 

foi possível detectar apenas despesas do 1º e 2º bimestre com o pessoal pago com 

recursos do FUNDEB (Item 3): Cujo os valores observados são os seguintes: janeiro – 

R$5.179.248,04, Fevereiro – R$4.746.273,42, Março – R$5.137.553,08 e Abril – 

R$4.765.165,61 o que causa estranheza é que esse gasto com pessoal praticamente 

utiliza todo o recurso do FUNDEB. O Presidente inicia a pauta pelo assunto geral e 

informa que a Comissão Paritária do PCR da qual ele e o conselheiro José Luiz e a 

conselheira Ivana fazem parte, está trabalhando e que os representantes da sociedade 

civil pretendem até a próxima semana encerrar a análise dos processos que ficaram em 

responsabilidade de cada um dos integrantes. Foi criada uma aba no site da SEMED para 

publicação de todas as ações da Comissão para que seja dada a devida transparência 



aos atos, aproveita a oportunidade para trazer ao conhecimento de todos que os 

serventes já receberam com a adequação salarial, o que traz ainda maior jurisprudência 

para o pagamento das 30 horas ao professor. Voltando a palavra à secretária executiva, 

esta pede aos conselheiros que leiam, analisem, façam contribuição ou supressão se 

necessário, e após façam a aprovação, para que a ata seja publicada. No item 4, o 

Presidente informa ao colegiado que foi muito produtiva a sua participação durante a 

reunião do CME, onde ele pode falar sobre a experiência de trabalho que vivencia no 

CACS e teve a oportunidade de fazer algumas contribuições às conselheiras do CME, 

como por exemplo, modificar a legislação (regimento e possivelmente a Lei) e para 

contratação de advogado e um contador para auxiliar o colegiado nas análises e 

deliberações, de maneira que as decisões tenham respaldo técnico, bem como a 

inclusão de rubrica para treinamentos e capacitações do colegiado. Chegando ao item 5, 

o presidente informa que o CACS recebeu inúmeros e-mails do FNDE solicitando que 

seja validada a prestação de contas enviada pela SEMED, fato que não foi possível 

devido à ausência do processo físico para análise da Comissão Permanente de Finanças. 

Finalizando a pauta, o Conselheiro Pedro Rodrigues pede a oportunidade para trazer ao 

conhecimento de todos um fato que tem o preocupado enquanto diretor de unidade 

escolar, ele relata que a EJA na escola que ele dirige que é a maior nessa etapa tem 

apenas 40 alunos e apenas 4 escolas municipais atendem esse público. Ele relata que 

alguns alunos de outros bairros desistiram de frequentar a escola por causa da violência 

entre as facções e a falta de transporte para esses jovens. Fica um embate entre o setor 

do transporte da SEMED e os alunos, a SEMED só disponibiliza o transporte após as 

matrículas e os alunos não fazem a matrícula sem a oferta do transporte. O conselheiro 

Marcos Paulo relata que já houve a intenção de unificar a EJA em uma escola no centro 

da cidade, mas o conselheiro Pedro acredita que esse fator poderia prejudicar ainda 

mais os jovens que trabalham e precisam estudar a noite, ele continua sua fala sobre a 

eleição para diretores, que o CACS participe na elaboração do edital, porém o 

presidente alerta aos demais que a eleição é um ato administrativo e não cabe ao CACS 

intervir, por outro lado, quando o município faz o processo democrático para eleição de 

diretor das escolas se credencia a receber mais verbas do FUNDEB, então ele propõe 

que um grupo da comissão de transporte agende uma reunião com o secretário de 

educação para discutir o transporte da EJA e o caso dos alunos que estão fora da escola 

(E. M. Chorão) por falta de transporte para a escola escolhida pela família. Mais uma 

vez, o Presidente agradece aos conselheiros e encerra a reunião. Eu, Vanessa Braga da 

Silva Gomes, secretária executiva do CACS FUNDEB Itaperuna, redigi, e após lida, 

discutida e aprovada essa ata será divulgada no site oficial do CACS FUNDEB Itaperuna e 

arquivada em pasta própria. 






